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Marematuka

OIILITA YIIYTCTBA

1. Csaku 3amatak 1oHOCH HajBuie 1 6o.

2. Yuenuk moxe aa noouje 0,5 6og0Ba camo y 3aanuma y Kojuma je To npeasuleHo.

3. CBe WITO je yYEHUK MHCA0 y TECTy rPaA(PMTHOM OJIOBKOM HE y3UMa ce Yy 003Up MPUIMKOM
0omoBamAa.

4. He mpusHajy ce OArOBOPH Yy KOJUMa Cy HEKHM [EJIOBU MNPEUPTAHM WIM HCHPAB/HLAHH
XEMHU]jCKOM OJIOBKOM.

5. [IlpusHajy ce TayHM OJrOBOpPH y KOjUMa j€é U TpPaXCHH MOCTyNaK HAMHCaH XeMHUjCKOM
0JIOBKOM.

6. VY 3aganuma y xojuma He numie [Ipukaku mocrynak nperyienadu 001yjy camo oJIroBOp.

7. Camo y 3amamuma y kojuma mnunie IIpukamu mocTymak NpUKa3zaHU MOCTYHAaK y 33aJaTKy
yTHue Ha 00/10Bame.

8. VYkommko je y4eHUK y 3ajaTtky y kome numie Ipukaku mocTynak KOPEeKTHHM IOCTYIIKOM
Ta4yHO PEIIMO 3aJaTaK Ha HAYMH KOjU HHje MpeABul)eH Kibyuyem, n00uja mpeaBuleHu 06on
(1 60x/ 0,5 6o10Ba).

9. Vkonuko je yuyeHHK y 3agaTky y kome mnuiie IIpukakum mocTymak 1ao TayaH OATOBOP, a
HEMa HMCIPaBaH MOCTyNaK (HEKOPEKTaH MOCTYIAK MM HeMa IOCTYIIKa), 32 TaKaB OJATOBOP HE
nobuja npeasuhenu 60/1.

10. AKko je yYCHHK y 33J]aTKy MPUKa3a0 J[Ba PA3IMYUTA PEIICHA 0/ KOJHUX je jJeTHO Ta4HO, a IPYTO
HETa4Ho, 3a TaKaB OJIrOBOp He J00uja npeasuleHu 001.

11. 'V cBum 3amauuMa y xojuma nuiie Ipukau nmocrynak ydeHuk He 100uja npeasuhenu 6ox
YKOJIMKO HHUj€ KOPUCTUO MPaBUJIaH MaTeMaTHUKHU 3aITUC,

Hp. 100 + 100 =200 — 50 = 150 umm x + 30 = 150 = 150 — 30 = 120.

12.  VYkonuko y4eHUK HamMIle TayaH OJroBop, Tj. Opoj y HEKOM JpYroM OOJIMKY, a y 3a/1aTKy HHUje

maTa MHCTPYKIMja Kako Taj Opoj HamucaTtd, Y4YeHHK Jo0uja oxaromapajyhu 0607,
1
HIIp. X = 2,5, a yUEHUK HaIuIlIe 22—2 i C = 19, a yueHuk Hamuie C = /361 .

13. Ilpu3Hajy ce oAroBOpM y KOjUMa jeé YYEHHK TA4HO OJrOBOPHO, alld je Taj OArOBOP jacHO
03HAYMO Ha JAPyravydju HAYMH OJ MpeaBuheHor, HMp. mpenprao je Opoj, a Tpebdaso je ma ra
320KPYKH.

14, VYKOIWMKO yYEeHHWK HAIUIIE TadyaH/IETUMHUYHO TadyaH OJATOBOP y MPOCTOPY MpeaBuieHOM 3a
pelaBame TOT 3aJaTka, a BaH MECTa 3a KOHayaH OAroBOp, no0uja mpensubeHu 6o 3a Taj
OJIrOBOP.

15.  VYkonuko je oAroBOp TauaH MU CaJIp>KU JIe0 KOJU je HeBaXkaH, Taj /€0 He Tpebda y3umaru y
003up NMpUIUKOM 00/10BamkA.

16. V 3amanuma y Kojuma ce O]l yYyeHHMKa He 3axTeBa Jla OJroBope YHHINy 1o ojpeheHom
penocneny, mpu 6010Bamky He Tpeba y3uMaTu y 003up peaoCce.

17. 'V 3aganmma BumecTpykor u3dopa ydeHuk noouja 0 0010Ba yKOJIHMKO OCHM Ta4HOT/TauyHHX

OATOBOpa O3HAYM W HEKW HETAYAH.



Marematuka

bpoj Pemneme Bonosame
3aj.
1. | ® Mame HOBIA je moTpomTmia Katapuna. "{eg)e;H OATOBOP
2. | ®1968. rommme Tauan onrosop —
1601
Tayan oarosop —
x=3cm 1 6on
[IpaBunHO nmocraBbeHA
jenHaunHa (2X + 6 = 12
IIpuMep KOPEKTHOT MOCTYNKA: )
WJIH 0] EKBUBAJICHTHA
3. jenHaynHa), a HeTaYaH
| Haunn Il Haunn OHAYAN DesVITaT —
2X+6 =12 12-6=6 Pe3y
_ A 0,5 6oxoBa.
2X=6 6:2=3
=3 Hanomena: 3anatak Mmopa
J1a ©Ma KOPEKTaH
TIOCTYTIAK.
4 ® 5 °C Tauan oarosop —
1 0on
14 cm Tauan oarosop —
1 6o
5. 14 cm 14 cm
14 cm
o
6. ® 367 cm? Tauan oarosop —
1 oopn
a) 9,807 m/s? I}%P(I) Ta4yHa OJIrOBOpPa —
7. |6)9.8Lm/s’ Ba I;aqHa 0JIrOBOpA
4 _
B) 10 m/s 0,5 6omoBa
5 ® Hajmame riiejaHe JeTHE OJUMIIN]CKE UTPE UMale cy Behu Tauan oarosop —
" | 6poj rienanaima oj 3MMCKUX OJUMIHU]JCKUX urapa y Topuny. 1 601
) Tayan oarosop —
9. ® Kara je nmpountana 400 ctpanuia, a Tama 360 cTpaHuiia. 1 6ox
T _
10. | ® IIpBa rpymna yueHuKa a1aH O/rosop

1 601




Marematuka

liz[l);j Pememe bonoBame
e 5 Tpu TauHa oaroBopa —
1 601
9+3-(12-9)+2 ° 6
JIBa TauHa oaroBopa —
9 0,5 6oxoBa
11. 9-3+(12-6):2 20
° 0
9-3-12+6:2 ° e -3
o 38
a)bx +1 Tpu Tauna onrosopa —

IIpumep KOpeKTHOT MOCTYNKA:

1 601
JIBa TayHa 0JroBOpa —

A+B=2Xx-3+4+3x=5x+1 0,5 Gonosa
0) 6Xx° —x—12
12. Hanomena: 3agatak Mmopa
IIpuMep KOPEKTHOI MOCTYyNKaA: Jla IMa KOpCKTaH
6)A-B=(2x—-3) - (4+3x)=8x+6x>— 12— 9x = 6x> —x — 12 | HocTyHaK.
B) 4x? — 12X + 9
IIpuMep KOPEKTHOI MOCTYyNKa:
AZ=(2x-3)2=4x2—12x+9
Ilena jemHor kmitorpama 6anana m3Hocuia je 200 quraapa. Tauan oxrosop —
1 6on
IIpumepu KOPEKTHUX MOCTYNMAKA: VYKOJIHKO je yUeHUK
| Hauun onpenno teny 3a 0,75 kg
2120 +85+0,75x =1 000 — 525 Oanana (150 muHapa), a
325+ 0,75x = 475 KOHA4aH OJITOBOD je
13. | 0,75x =150 HeTayaH —
x=150:0,75 0,5 6oxoBa
x =200
Hanowmena: 3amatak Mopa
Il HauuH Jla UMa KOPEKTaH
1000 — 525 —-240 -85 =150 MOCTYyHAaK.
150:0,75 =200
14 | e 10° Tayan oarosop —

1 0on




Marematuka

bpoj
3al.

Pememe

BboaoBame

Hyxuna nyxu FC je 510 (+/250) cm.
IIpumep KOPEKTHOT MOCTYNKA:

Tayan oarosop —
1 0on

3 TayHo u3pauyHara
AC = AB2 nyxxuHa 1y AC u ()
AC =52 AF, a HeTauHO M3pavyHaTa
_ nyxxuHa yxu FC —
AF = ch/{i 0,5 6oxoBa
15. | AF =10v2
FC2 = AC? 4+ AF? Hanomena: 3agatak Mopa
, , Jla IMa KOPEKTaH
FC? = (5\/5) + (10\/5) HOCTYTIAK.
FC? =50+ 200
FC = /250 (=510
JlBa Ta4uHa OJroBOpa —
16. B (-2, 1,5) 1 6on
C(-2,-15) Jenan tauaH oAroBop —
0,5 6oxoBa
Bpennocrt u3zpasza je 12. Tavan oaroBop —
1 6on
IIpuMep KOPEKTHOI MOCTYyNKaA:
2117 i (1420 14) (3 7)17 .1419 317 . 717 ) (2 . 7)19 HanomMeHa: BaﬂaTaK MOpa
17. = T = T Jla UMa KOPEeKTaH
6 -(7 ) (2:3)"-7 S TIOCTYTIaK.
32 '717 .219.719 ~ 32.736 .24 ~ 32 .24 _12
15, 736 - 7% - -
Y ocMoM paspeny je yKYIHO 75 yueHHKa. Tauan ogrosop —
1 6on
IIpumep KOPEKTHOT MOCTYNKA: Tauno uzpauyHar 6poj
Vil -15 VI, -10 Villz - 17 YUEHUKA y JeTHOM
(15+10+17)+(x—10):5=0,6 - 3x onesbey (25), a koHauaH
42+ (x—-10):5=1,8x /-5 pe3ynTar HeTayaH —
210+ x—10 =9x 0,5 oonoBa
200 = 8x
x=200:8 Hanomena: 3agatak Mopa
x=25 J1a ©Ma KOPEeKTaH
18. | 3x =75 MOCTYyHAaK.

HanomeHna: YKoJIMKO je yUSHHK pelllaBao 3agaTaka ca
BpPEIHOCTHMA Kao IITO Cy Y TaOeNId y MTaMIIaHOM TECTY,
IPpU3HATHU KA0 Ta4aH OATOBOP.

VIl —15 Vil -8 Villz - 17
(15+8+17)+(x-8):5=0,6 - 3x

40+ (x-8):5=18x /-5

200 + x -8 =9x
192 = 8x
Xx=192:8=24 3x=72




Marematuka

bpoj
3al.

Pememe

BboaoBame

O =(10+2+/3) cm

P =43 cm?
IIpuMep KOPEKTHOT MOCTYIKA:
a:B:y:8=2:1:5:4

JIBa TauHa oarosopa —
1 0on

Jenan Tauan oarosop —
0,5 6oxoBa

a= 2K
B=k . Hanomena: 3agatak Mopa
Y= 5k = Jla UMa KOpEKTaH
o =4k 2 B n < . MOCTYyTIaK.
12k = 360° o 3
k=230° ’ B '
a=60° B=30°
_2_
19. | Y= 3571
h2=22_y2=4-1=3
h=+3
h= %,C:Zh,c:Z\@
%% = c? —h?
2 2
x2= 24/3 - 3 =12-3=9
X=3
a=6,b=2c=23,d=2
O=a+b+c+d=10+2+3 P=aT+b.h=6L22.
Tauan oarosop —
-3 7 cm? 1 601
8 TauHO M3pavyHaT
13
IIpuMep KOPEKTHOT MOCTYyNKA: MONYTPEYHHUK (I = g)
ABZ = ATZ + BTZ HJIM KBaapar
20. | AB2=9+4=13 MOTYNPEYHUKA —
0,50
AB = 13=2r onona
r= @ Hanomena: 3agarak Mopa
S22 Jla UMa KOPEKTaH
1, 113 13 TOCTYTIAK.
P=—rz=——n=—nx
2 4 8




